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INSTRUCOES
LEIA COM ATENC;AO

1. Este Caderno de Prova, com paginas numeradas de 1 a 13 é constituido de 50 (cinglenta) questbes objetivas,

cada uma com cinco alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 - Lingua Portuguesa

11 a 15 - Raciocinio Légico

16 a 20 — Nocdes de Informética

21 a 50 — Conhecimentos Especificos

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impresséo, solicite ao fiscal que o

substitua.

3. Sobre a Marcacéo da Folha de Respostas

D

As respostas deverdo ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferografica de tinta preta ndo porosa para a
Folha de Respostas, que serd o Unico documento vélido para correcdo. Ndo havera substituicdo da Folha de
Respostas por erro do candidato.

3.1. Para cada questdo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagéo da
alternativa escolhida na FOLHA DE RESPOSTAS, pinte completamente o campo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questdo a alternativa C seja a escolhida.

N.° da
Questdo

®
| 4
©
®

3.2. Sera invalidada a questdo em que houver mais de uma marcagéo, marcagéo rasurada ou emendada, ou nao
houver marcagao.

3.3. Nao rasure nem amasse a FOLHA DE RESPOSTAS.

. A duracdo da prova é de quatro horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento da FOLHA DE
RESPOSTAS e a coleta de impresséo digital.

. Todos o0s espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

6. Sera permitida a saida de candidatos da sala de prova somente ap6s decorridas duas horas e trinta minutos do

10.

inicio da prova. Nesse caso, o candidato devera entregar, obrigatoriamente, ao fiscal o Caderno de Prova e a
Folha de Respostas.

. O candidato que insistir em sair da sala de prova antes de transcorridas duas horas e trinta minutos do inicio da
prova devera assinar Termo de Ocorréncia declarando desisténcia do Concurso.

. Sera permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente ap0s trés horas e trinta minutos do
inicio da prova.

. E vedado ao candidato copiar as marcacdes feitas na Folha de Respostas.

Terminada a prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia atentamente o texto e responda as questdes de 01 a 06.

Apois #ﬂhril

AVIROULA

A VIRGULA PODE SER UMA PAUSA. OU NAO.

NAQ,ESPERE.
NAO ESPERE.

A VIRGULA PODE CRIAR HEROIS.
1SSO SO, ELE RESOLVE.
ISSO,SO ELE RESOLVE.

ELA PODE FORCAR O QUE VOCE NAO QUER.

ACEITO,OBRIGADO.
ACEITO OBRIGADO.

PODE ACUSAR A PESSOA ERRADA.
ESSE,JUIZ,E CORRUPTO.
ESSE JUIZ E CORRUPTO.

A VIRGULA PODE MUDAR UMA OPINIAO.

NAO QUERO LER.
NAO,QUERO LER.

UMA VIRGULA MUDA TUDO.
AEL 100 ANOS LUTANDO PARA
QUE NINGUEM MUDE NEM UMA

VIRGULA DA SUA INFORMACAQ.
ASSOCIACAD
ERASILEIRA
DE IMPRENSA

(Revista Veja, 09/04/2008.)

QUESTAO 01

Que intencionalidade estrutura o texto?

A) Contrapor os varios usos da virgula como condic&o para a exceléncia na linguagem jornalistica.

B) Criticar aqueles que desconhecem diferentes modos de dizer uma mesma informago.

) Questionar o valor da virgula como sustentaculo de uma informagao que ndo muda.

) Construir uma composigao sobre a virgula, tematizando as razdes de ndo se mudar uma virgula em uma informagao.
) Comemorar luta centenaria da ABI pela qualidade do produto: a informag&o.
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QUESTAO 02

Leia o trecho:
Pode acusar a pessoa errada.
| - Esse, juiz, é corrupto.
Il - Esse juiz é corrupto.
Considerando o uso da pontuagéo, nas afirmativas | e |l, pode-se inferir:
A) Das duas afirmativas, depreende-se que o juiz é corrupto, independente da pontuagéo.
B) Em I, alguém pergunta se o juiz é corrupto.
) Em 1, alguém aponta o juiz e diz que o meritissimo é corrupto.
) Ser corrupto é uma qualidade atribuida por alguém a um juiz, tanto em | quanto em II.
) Em, ojuiz ndo é corrupto, diferentemente do que ocorre em II.

OO0
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QUESTAO 03

A respeito da organizagao lingliistico-textual, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Apredominancia do tom oral-coloquial contribui para maior aproximagao entre leitor-texto.

() Avrepeticdo do verbo poder é intencional, anuncia jogos alternativos de uso da virgula.

() Otextoé uma soma de frases pelas quais se tem delineado o ser bom escritor.

() Asfrases iniciais de cada paragrafo apresentam estrutura gramatical similar, possibilitando maior clareza ao que é dito, além
de maior forga argumentativa.

Assinale a seqliéncia correta.

A) V,F,V,F

B)
)
)

)
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QUESTAO 04

O texto é uma peca publicitaria de carater
institucional.

governamental.

filantropico.

comercial.

esportivo.

WRSASR-

QUESTAO 05

Em relagé@o aos recursos coesivos, marque a afirmativa correta.

A) Nas frases Esse, juiz, € corrupto. e Esse juiz é corrupto., 0 pronome esse, nas duas ocorréncias, ndo possui 0 mesmo referente.
B) A-recorréncia do uso do artigo em A virgula indica o carater generalizante da pontuagéo.

C) Em Pode acusar a pessoa errada, o sujeito eliptico é juiz.

D) No trecho A virgula pode ser uma pausa. Ou ndo., ha um mecanismo coesivo proprio de texto jornalistico: a alternancia.

E) Em Nao, quero ler., o recurso coesivo elipse justifica o uso da virgula.

QUESTAO 06

Em relag&o ao recurso coesivo do trecho: Uma virgula muda tudo. ABI. 100 anos lutando para que ninguém mude nem uma virgula
da sua informacdo., analise as afirmativas.

| - Aexpressdo uma virgula possui sentido diferente em cada ocorréncia: denotativo e conotativo, respectivamente.

Il - No segundo periodo, o conector para que estabelece sentido de finalidade.
[l - As formas verbais muda e mude do verbo mudar encontram-se no presente do indicativo e no imperativo, respectivamente.
IV - O uso do pronome possessivo provoca ambigtiidade por referir-se a ABI.

Estao corretas as afirmativas
A) llelll, apenas.

B) I, 1llelV, apenas.
C) lell, apenas.
D) I Ilelll, apenas.
E) LILllelV.
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QUESTAO 07

Assinale a alternativa que apresenta correlagdo correta entre particula grifada e sentido.
A) Somente Angela foi selecionada na prova. — inclus&o

O Brasil ja ndo tem esperanca de ganhar o Oscar. — retificacéo

Convém frisar ainda que ela ja ganhou a questio. — excluséo

Ele ainda néo se considera derrotado. — marcador temporal

Alias, o cartdo ndo parecia ter sido clonado. — contraste

Mmoo
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QUESTAO 08

Unindo os periodos A moga se inscreveu no concurso para juiz. e Ela necessitava de emprego., qual reescrita esta adequada a um
processo argumentativo coerente?

A) A moca se inscreveu no concurso para juiz, embora necessitasse de emprego.

B) Para que necessitasse de emprego, a moga se inscreveu no concurso para juiz.

C) Como necessitava de emprego, a moga se inscreveu no CONCUrso para juiz.

D) Mesmo necessitando de emprego, a moga se inscreveu no CoNcurso para juiz.

E) A mocga inscreveu-se no concurso de juiz, apesar de precisar de emprego.

QUESTAO 09

Marque a afirmativa em que o pronome onde esta empregado de forma adequada.

A) Na Idade Média, onde a Igreja detinha grandes poderes, os padres eram muito privilegiados.
B) Ele trouxe o relatério onde o chefe pudesse fazer estabelecer as prioridades do ano.

C) O prefeito entregou obras neste més onde possa conseguir se reeleger.

D) A Espanha é um pais onde a monarquia se mantém constituida.

E) Elaretomou a discussdo onde ficou muito nervosa.

QUESTAO 10

Marque V para as afirmativas que estdo na norma padrao e F para as que fogem a ela.

() Aosteoporose é uma doenca que fragiliza os 0ssos, quebrando-os com facilidade.

() Perguntou Sharon Exner, umas das secretarias de Kennedy, que simultaneamente mantinha um caso com o chefe da mafia
Novaiorquina.

A Casa Branca garante que néo haverdo novos atentados a qualquer monumento norte-americano.

O filme 300, cujo ator era brasileiro, bateu recorde de bilheteria.
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Em uma determinada empresa, trés funcionarios, Jodo, Pedro e Antdnio, fazem revezamento na hora de tirar férias obedecendo as
seguintes proposicoes:

¢ Jodo tira férias se, e somente se, Pedro nao tira férias.

¢ Se Antonio ndo esta de férias, entdo Pedro esta de férias.

A partir dessas informagdes, pode-se afirmar que, se Pedro néo esta de férias, entao
Antbnio ndo esta de férias.

Jodo ndo esta de férias.

Jodo e Antdnio ndo estdo de férias.

Jodo ou Antoénio n3o estio de férias.

Antobnio esta de férias.

moom2
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QUESTAO 12

Admita que para uma determinada viagem, existam trés meios de transporte disponiveis: carro, avido e barco. Trés pessoas, Marcelo,
Junior e Maria, que pretendem fazer essa viagem, tém as seguintes preferéncias, duas a duas distintas:

e Marcelo prefere carro ou Maria prefere avido.
o Junior prefere carro ou Maria prefere barco.
e Marcelo prefere barco ou Junior prefere carro.

Nessas condigdes, as preferéncias de Marcelo, Junior e Maria s&o, respectivamente:
A) carro, barco, avido.
B) carro, avido, barco.
) barco, avido, carro.
) barco, carro, avido.
) avido, barco, carro.
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QUESTAO 13

Sejam p e q duas proposi¢des. Sobre elas considere a tabela-verdade abaixo, em que V é valor légico verdadeiro e F, falso.

p q pouqg peq
vV Vv Vv Vv
Vv F X z
F vV Y T
F F F Vv

Os valores logicos X, Y, Z e T sdo, respectivamente:

A) V,V,V,V

B) V,V,F,F

C) F,F,FF

D) F,V,V,F

E) F,V,F,V

QUESTAO 14

Admita verdadeiras as seguintes afirmacdes:

e Todo médico é vegetariano.
¢ Nenhum vegetariano é atleta.

A partir dessas informagdes, pode-se concluir que
nao existe médico atleta.

existe médico atleta.

todo vegetariano é médico.

pelo menos um vegetariano € atleta.

pelo menos um atleta é médico.

moom=2
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QUESTAO 15

Assinale a proposi¢do que é uma tautologia.

A) Claudia e Dulce gostam de cinema.

B) Claudia ndo gosta de cinema.

) Dulce ndo gosta de cinema.

) Claudia gosta de musica ou Dulce gosta de cinema.
) Claudia gosta de cinema, ou néo.

O O0O®
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NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 16

Sobre os meios de armazenamento de dados, assinale a alternativa que apresenta um meio volatil.
A) Pen Drive

B) CD-ROM

) DVD-ROM

) Memoria RAM

) Disco Rigido

SRR
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QUESTAO 17

O item Desempenho e Manutengéo, encontrado no Painel de Controle do Windows XP, permite configurar o sistema operacional para
melhorar o desempenho do sistema computacional. Quando esse item é aberto, uma das op¢bes encontradas é:

A) Alterar minha imagem.

B) Alterar resolucéo de tela.

) Ajustar efeitos visuais.

) Definir acesso e padrdes do programa.

) Firewall do Windows.

O O0OW®

m

QUESTAO 18

Em relacdo a operagao de localizagéo de texto no MS Word 2003, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() E possivel encontrar a palavra carro que esteja, obrigatoriamente, formatada em negrito.

() Pode-se buscar uma palavra qualquer partindo do final de um texto para o seu inicio.

() E possivel localizar a primeira palavra que comece, obrigatoriamente, com des e termine, obrigatoriamente, com ada, com
quaisquer outras letras entre esses afixos.

Assinale a sequiéncia correta.
A) F,V,F

B) V,F,F

c V,\\,V

D) F,V,V

E) V,F,V

QUESTAO 19

A férmula =ARRED(MEDIA(A!A3;B!A3);2) do Microsoft Excel 2003 contida em uma célula qualquer da planilha PLAN1 fornece o valor
arredondado com duas casas decimais resultante da média

A) da célula A3 do arquivo A com a célula A3 do arquivo B.

B) da célula A3 da planilha A com a célula A3 da planilha B.

) geométrica da célula A3 da planilha A com a célula A3 da planilha B.

) da célula A3 da planilha A até a célula A3 da planilha B.

) dalinha A com a linha B da planilha A3.

SRR
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QUESTAO 20

Qual alternativa NAO apresenta um servico disponivel na Internet?
A) HTP (Hybrid Transport Protocol).

B) FTP (File Transfer Protocol).

) HTTP (HyperText Transfer Protocol).

) SMTP (Simple Mail Protocol).

) POP (Post Office Protocol).

OO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

INSTRUCAO: As questdes de 21 a 24 deverdo ser respondidas com base no Balanco Orcamentario resultante das
informagdes abaixo.

Em R$
A LEI ORCAMENTARIA — Ano X1
Receitas Correntes Previstas 420,00 | Despesas Correntes Fixadas 370,00
Receitas de Capital Previstas 270,00 | Despesas de Capital Fixadas 320,00
CREDITOS ADICIONAIS ABERTOS — Ano X1
Crédito Suplementar — Despesas Correntes — com recursos de excesso de arrecadacgao 28,00
Crédito Especial — Despesa de Capital — com anulagio de despesas de capital 30,00
DA EXECUCAO ORCAMENTARIA — Ano X1

Receitas Correntes Executadas 440,00
Receitas de Capital Executadas 270,00
Despesas Correntes Executadas (por conta da dotagéo original e créditos suplementares
abertos) 380,00
Despesas de Capital Executadas (por conta da dotagéo original) 265,00
Despesas de Capital Executadas (por conta da dotacao do crédito especial) 28,00
Restos a Pagar Nao Processados — Despesas Correntes 26,00

QUESTAO 21

O Resultado de Previsdo Orgamentaria é:

A) Superévit de R$ 28,00

B) Déficit de R$ 28,00

C) Déeficit de R$ 58,00

D) Superavit de R$ 20,00

E) Déficit de R$ 45,00

QUESTAO 22

O Resultado de Execugéo Orgamentaria é:
A) Déficit de R$ 11,00

) Superévit de R$ 20,00

) Déficit de R$ 8,00

) Superévit de R$ 37,00

E) Déficit de R$ 45,00

B
C
D

QUESTAO 23

O Resultado da Receita Orgamentéria é:

A) Excesso de arrecadagéo de R$ 20,00

) Excesso de arrecadagéo de R$ 28,00

) Excesso de arrecadagéo de R$ 38,00

) Insuficiéncia de arrecadagao de R$ 38,00

o 0OwW>

E) Insuficiéncia de arrecadagéo de R$ 8,00
QUESTAO 24

A economia orcamentaria significou 0 montante de:
A) R$37.00

B) R$ 8,00

C) R$28,00

D) R$ 19,00

E) R$45,00
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INSTRUCAO: Analise as informacdes abaixo para responder as questdes de 25 a 28.

Descricdo Em R$
Receita Corrente Orcamentaria Arrecadada (via banco) 7.080,00
Receita de Capital Orcamentaria Arrecadada (via banco) 3.000,00
Despesa Corrente Orcamentaria Empenhada 6.200,00
Despesa de Capital Orgamentaria Empenhada 2.940,00
Despesa Corrente Liquidada 6.000,00
Despesa de Capital Liquidada 2.150,00
Pagamento de Restos a Pagar 340,00
Recebimento de Caugéo 200,00
Recolhimento de Consignagdes retidas 550,00
Recebimento de Empréstimo por Antecipacdo de Receita Orcamentéaria 370,00
Despesa paga 8.150,00

QUESTAO 25

O valor de Restos a Pagar Nao Processados é:
A) 650,00
) 1.590,00
) 990,00
) 1.610,00
E) 1.330,00

B
C
D

QUESTAO 26

No Balango Financeiro o saldo de Banco Disponivel para o exercicio seguinte é:
A) 2.600,00

B) 940,00
C) 1.150,00
D) 1.610,00
E) 1.030,00

QUESTAO 27

No Balango Patrimonial o Ativo Financeiro é:
A) 2.180,00

B) 1.610,00
C) 2.780,00
D) 1.370,00
E) 940,00

QUESTAO 28

Qual o valor do Passivo Financeiro do Balango Patrimonial?
A) 2.580,00

B) 1.560,00
C) 1.590,00
D) 2.020,00
E) 2.450,00

QUESTAO 29

De acordo com a Lei Federal n.° 4.320/64, caracterizam Divida Flutuante:
A) Débitos de tesouraria e depositos.

B) Servigos da divida a pagar e créditos de tesouraria.

) Restos a pagar e servigos da divida.

) Créditos de tesouraria e restos a pagar.

) Débitos e créditos de tesouraria.

OO
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QUESTAO 30

Dentre as fontes abaixo, qual NAO pode ser considerada como recursos disponiveis para abertura de créditos suplementares?

A) Os provenientes de Excesso de Arrecadacao, assim definido nas normas gerais de direito financeiro.

B) O Superévit Financeiro apurado em balango patrimonial do exercicio anterior.

C) O produto de Operagdes de Crédito por Antecipacdo de Receita autorizada, em forma que juridicamente possibilite ao Poder
Executivo realiza-las.

D) Os resultantes de anulagéo parcial ou total de dotagdes orgamentérias ou de créditos adicionais autorizados em lei.

E) Os recursos que, em decorréncia de veto, emenda ou rejeigdo do projeto de Lei Orgamentaria Anual, ficarem sem despesas
correspondentes.

QUESTAO 31

Assinale a correlagdo correta entre o tipo de receita e sua respectiva caracterizagéo.

A) Liquidas — Receitas arrecadadas com destinagdo especifica estabelecida pela Lei de Responsabilidade Fiscal.

B) Correntes — Receitas tributérias, de contribui¢des, patrimoniais, agropecuarias, industriais, de servicos e outras e, ainda, as
provenientes de transferéncias correntes.

C) Operagodes de Crédito — Constituem-se de rendas provenientes das alienagdes, dos retornos de empréstimos concedidos e dos
empréstimos tomados por antecipagao da receita.

D) Orgamentarias — Integram o or¢amento publico, independem de autorizagdo legislativa para sua realizagdo e tém carater
transitdrio, pois se trata de entradas compensatdrias.

E) Vinculadas — Representam a diferenca entre a receita bruta e as dedugdes.

INSTRUCAQ: Analise os dados abaixo e responda as questdes 32 e 33.

Descricdo EmR$
Créditos Fixados no Orcamento 120.000,00
Créditos Adicionais Abertos 30.000,00
Créditos Anulados 5.000,00
Economia Orgamentaria 15.000,00
Despesa Liquidada e Paga 90.000,00
Despesa Liquidada a Pagar 30.000,00
Despesa Paga 90.000,00

QUESTAO 32

O total de Restos a Pagar apurados no encerramento do exercicio é:

A)
)
)
)

o 0O
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)

40.000,00
20.000,00
10.000,00
30.000,00
50.000,00

QUESTAO 33

O valor de Restos a Pagar Processados é:

A)
)
)
)

o 0O
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)

10.000,00
20.000,00
30.000,00
40.000,00
50.000,00
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QUESTAO 34

A diferenga positiva apurada entre as disponibilidades acrescidas dos realizaveis financeiros e a divida flutuante do exercicio anterior,
adicionada as operagdes de crédito a realizar vinculadas a esses créditos transferidos, é denominada

A) Superavit da Execugdo Orgamentaria.

Resultado do Disponivel.

Resultado de Previsdo Orgamentaria.

Superavit Financeiro Utilizavel.

Superavit Patrimonial Liquido.

moo®
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QUESTAO 35

Quanto ao aspecto de classificagdo por Natureza, a Receita e a Despesa dividem-se em Orgamentaria e Extra-orgamentaria. Em
relacdo a Extra-orgamentéria, sdo exemplos de Receita e Despesa, respectivamente:

A) Receita patrimonial e gastos com prestacéo de servigos de terceiros.

B) Receita de alienagéo de bens e pagamento do servigo da divida, de juros ou outros encargos.

) Restituigdo de depdsitos recebidos e despesa de pessoal que exceda os limites legais.

) Restos a pagar inscritos no exercicio e devolugéo de depdsitos realizados por fornecedor da administragéo.

) Operagdes de crédito e pagamento de empréstimos ap6s a promulgagao da lei de orgamento.

O O
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QUESTAO 36

A Lei de Responsabilidade Fiscal trata de diversas dimensdes de gastos, receitas e dividas da administragéo publica. Sobre o campo

de atuacdo dessa lei, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) 0 refinanciamento da divida mobilidria refere-se a emisséo de titulos para pagamento do principal acrescido de atualizagdes.

B) A verificagdo do cumprimento dos limites de despesas de pessoal sera realizada ao final de cada semestre.

C) Acriagao ou expansao de despesa sera acompanhada de estimativa do impacto or¢gamentario-financeiro no exercicio em que
deva entrar em vigor e nos dois subsequentes.

D) As autoridades publicas nao podem tomar medidas que criem despesas futuras que durem mais de dois anos sem apontar para
uma fonte de financiamento ou um corte compensatério em outros gastos.

E) A destinacdo de recursos publicos para o setor privado devera ser autorizada por lei especifica, atender as condicbes
estabelecidas na Lei de Diretrizes Orgamentérias e estar prevista no orgamento ou em seus créditos adicionais.

QUESTAO 37

A coluna da esquerda apresenta denominagdo das Demonstragbes dos resultados gerais do exercicio € a da direita, sua
caracterizacao. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1 - Balango Orgamentario () Congrega receitas e despesas orgamentarias, mutagOes
, . patrimoniais, bem como contas independentes da execug&do
2 - Balango Financeiro .
orgamentaria.
3 - Balango Patrimonial () Evidencia a previsao das receitas e fixagdo das despesas € sua

real execucdo, como também o déficit ou superavit, ou o
equilibrio da execugado or¢camentaria.

() Demonstra a arrecadagéo de receita ou dispéndios de qualquer
natureza e, ainda, os saldos das disponibilidades provenientes
do exercicio anterior, e 0s que se transferem para o exercicio
seguinte.

() Evidencia os saldos das contas patrimoniais provenientes dos
sistemas financeiro e patrimonial referente aos bens, direitos e
obrigacdes; a diferenca entre o Ativo Real e 0 Passivo Real; bem
como os registros das contas de compensag&o.

4 - Demonstracéo das Variacdes Patrimoniais

Marque a sequéncia correta.

A) 4,31,
, 2

.3

1

3

1,2
3,4
2,4
2,3
4,1
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INSTRUCAO: Leia o texto abaixo para responder as questdes 38 e 39

A receita proveniente de créditos inscritos na Divida Ativa Tributaria, arrecadada em exercicio seguinte ao da respectiva inscri¢ao,
originada de impostos ndo pagos no exercicio em que foram langados e previstos no orgamento anual, sera registrada como Receita
Orcamentaria.

QUESTAO 38

O valor dessa receita deve ser contabilizado no exercicio em que foi
A) efetivamente arrecadado.

) langado como Receita de Impostos.

) inscrito na Divida Ativa.

) previsto na Lei Orgamentaria como Receita Tributaria.

) previsto na Lei Orgamentaria como Receita da Divida Ativa.

O 0O wW>

m

QUESTAO 39

Qual a classificagéo legal dessa Receita Orgamentaria?
A) Corrente/Receita Tributéria.

B) Corrente/Contribuigdes.

) Capital/Recebimento de Créditos.

)

SRR

Capital/Cobranga da Divida Ativa.
) Corrente/Outras Receitas Correntes.

m

QUESTAO 40
Analise os dados registrados pela contabilidade de uma Institui¢cdo Publica.
Descricdo Em R$

Receitas patrimoniais arrecadadas 12.000,00
Despesas com servicos prestados por pessoa juridica 6.000,00
Despesas com amortizacdo da divida fundada 4.000,00
Despesas com pagamento de juros da divida 400,00
Recebimento de créditos da divida ativa 500,00
Fixacdo de despesas or¢camentarias 13.000,00

Qual o valor do Resultado Patrimonial apurado a ser incorporado ao Saldo Patrimonial do Exercicio?
A) Déficit de R$ 2.600,00

B) Superavit de R$ 2.100,00

) Superévit de R$ 5.600,00

) Superavit de R$ 1.600,00

) Déficit de R$ 1.000,00

O O0O®

m

QUESTAO 41

As despesas que ndo estdo programadas no orgamento anual, embora representem um desembolso financeiro no respectivo
exercicio do seu pagamento, séo denominadas

despesas de exercicios anteriores.

despesas decorrentes de sentengas judiciais.

provisdo para pagamento de 13.° salario.

restos a pagar de exercicios anteriores.

diarias pagas a servidores em deslocamentos da sede de trabalho.

WRSASR-CR,

10/13 - CONTADOR - SUPERIOR



QUESTAO 42

Materiais de Consumo adquiridos de um fornecedor ndo foram entregues em sua totalidade. No entanto, o responsavel pelo
recebimento, em conluio com o fornecedor, atestou que a entrega estava correta. Em que momento essa situagao caracterizou

fraude?

A) No estagio do empenho.

B) No estagio da liquidacdo de despesa.
) Na especificacdo dos materiais.

) Na elaboragéo do contrato.

) Na licitagdo da despesa.

O O

m

QUESTAO 43

A coluna da esquerda apresenta langamentos usuais da Contabilidade Publica e da direita, o fato contabil que caracteriza cada um

dos eventos. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1- Divida Fundada
a Mutagéo Patrimonial Ativa
2 - Bens Moveis
a Independente da Execucao Orcamentaria Ativa
3- Bancos
a Débito de Tesouraria
4 - Mutagdes Patrimoniais Passivas
a Divida Ativa
5- Independente da Execugdo Orcamentaria Passiva
a Créditos

Marque a sequéncia correta.

A) 4,53,1,2

B)
)
)

)

INSTRUCAQ: Analise os dados abaixo e responda as questdes 44 e 45.
. BALANGO FINANCEIRO em 30.12.X1 (Em R$)

O O

oo W
(RN, [N
W NN o
= W W N
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m

Receita Extra-or¢camentaria
AmortizagGes da Divida Fundada
Cancelamento de Divida Ativa
Bens Moveis recebidos por doagao.

Recebimento da Divida Ativa

Receita Orcamentaria 129.262,00 | Despesa Or¢amentaria 128.252,00
Receita Tributaria 75.911,00 | Saude 122.023,00
Receitas Patrimoniais 1.732,00 | Previdéncia Social 4.213,00
Receitas de Servigos 3.242,00
Transferéncias Correntes 46.713,00
Outras Receitas Correntes 1.664,00
Receita Extra-orcamentaria 19.957,00 | Despesa Extra-orcamentéria 20.670,00
Consignagdes 15.268,00 | Consignacdes 15.883,00
Credores Diversos 3.476,00 | Credores Diversos 3.574,00
Caucdes 1.213,00 | Caugbes 1.213,00
Saldo do Exercicio Anterior 4.966,00 | Saldo para o Exercicio Seguinte 5.263,00
Banco Conta Movimento 1.282,00 | Banco Conta Movimento 1.044,00
Banco Conta Aplicagdo 3.684,00 | Banco Conta Aplicagéo 4.219,00
TOTAL 154.185,00 | TOTAL 154.185,00
IIl. INFORMAGOES ADICIONAIS
Operagdes realizadas em 31 de dezembro de X1 Em R$

Recebimento de taxa 5.000,00

Despesa empenhada e ndo paga 20.000,00

Recebimento de depdésitos em dinheiro 5.000,00

Pagamento de Restos a Pagar 8.000,00
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QUESTAO 44

O total da Receita Extra-orcamentaria em 31.12.X1 é:
A) 44.957,00
) 49.957,00
) 41.957,00
) 29.957,00
) 24.957,00

o 0O

m

QUESTAO 45

O total da Despesa Extra-orgamentaria em 31.12.X1 é:
A) 28.670,00
B) 12.670,00
C) 25.670,00
D) 40.670,00
E) 48.670,00

INSTRUCAOQ: Analise os dados abaixo, e com base no Balanco Patrimonial e na Demonstracéo das Varia¢des Patrimoniais,
responda as questdes de 46 a 50.

BALANCO PATRIMONIAL ENCERRADO EM X0 EmR$
ATIVO FINANCEIRO PASSIVO FINANCEIRO
Caixa 880,00 | Restos a Pagar 240,00
Bancos 100,00 | Depositos em Caugao 100,00
Realizavel 50,00
ATIVO PERMANENTE PASSIVO PERMANENTE
Bens Moveis 250,00 | Divida Fundada 970,00
Créditos 120,00
Valores (Almoxarifado) 60,00
SALDO PATRIMONIAL
Ativo Real Liquido 150,00
TOTAL 1.460,00 | TOTAL 1.460,00
Fatos contabeis ocorridos durante o exercicio de X1: EmR$
1 - Recebimento de Receitas Correntes relativas a:
Tributos (recebimento em Bancos) 2.550,00
Cobranga da Divida Ativa 230,00
2 - Recebimento de Receitas de Capital relativas a:
Alienag&o de Bens Moveis 130,00
Operagdes de Crédito 65,00
3 - Empenhamento de diversas despesas
Correntes 1.280,00
de Capital 1.180,00
4 - Liquidagao das Despesas Correntes, sendo:
Liquido da folha de pessoal 882,00
Consignagéo retida da folha de pessoal para a Previdéncia Social 98,00
Aquisicdo de Material de Consumo para estoque (Independente da Execugdo
Orgcamentaria) 202,00
Prestagao de Servigos de Consultoria 98,00
5 - Pagamento da Despesa Orgamentaria Corrente 1.072,00
6 - Liquidagao das Despesas de Capital relativas a:
Amortizacdo da Divida Permanente 610,00
Aquisigdo de Bens Mdveis 570,00
7 - Pagamento de todas as Despesas Liquidadas no item 6 1.180,00
8 - Pagamento de Restos a Pagar 210,00
9 - Inscricdo da Divida Ativa 650,00
10 - Cancelamento da Divida Fundada 80,00
11 - Cancelamento da Divida Ativa 120,00
| Saldo Final de Conta Bancos em X1 | 613,00 |
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QUESTAO 46

Qual o montante do Ativo Permanente?
A) 1.252,00

B) 1.312,00
C) 1.122,00
D) 1.372,00
E) 1.442,00

QUESTAO 47

Qual o0 montante do Superavit Financeiro a que se refere a Lei n.° 4.320/64?
A) 1.543,00

B) 2.232,00
C) 1.303,00
D) 1.107,00
E) 1.205,00

QUESTAO 48

Qual a soma das Variagdes Patrimoniais Ativas Independentes da Execugéo Orgamentaria?
A) 1.052,00

B) 1.502,00
C) 972,00
D) 850,00
E) 932,00

QUESTAO 49

Qual o Resultado Patrimonial — Superavit verificado no final do exercicio?
A) 2.232,00

B) 1.962,00
C) 2.082,00
D) 1.787,00
E) 2.382,00

QUESTAO 50

Qual a soma das Mutagdes Patrimoniais Ativas no exercicio financeiro?
A) 1.605,00

B) 995,00
C) 1.180,00
D) 1.382,00
E) 1.830,00
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